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Uvod 

„Ključ Hrvatske“ ili „vrata Dalmacije“ sinonimi su za grad Knin i kninsku okolicu, 

kojoj pripadaju rijeka Krka (ihtiološki najbogatija rijeka jadranskog slijeva), nedaleko 

čijeg izvora je smješten Knin i planinski masiv Dinare smještene istočno od Knina. 

Takav sinonim nastao je zbog izuzetnog geostrateškog položaja - križanja važnih puteva 

prema unutrašnjosti i moru, tj. položaja „na važnom prometnom čvorištu koje sakuplja 

srednjojadranske prometne pravce usmjerene prema srednjoj Europi, jednako kao i 

prema unutrašnjosti Balkana.“ 
1
    

Izuzetna prirodna ljepota koju čini sedam rijeka i rječica (Krka s pritocima:  Butižnica, 

Orašnica, Kosovčica, Krčić i pritoci Butižnice: Radljevac i Marčinkovac), nekoliko 

jezera (Burumska jezera, Šarena jezera i umjetno jezero hidroelektrane Golubić), te 

planina Dinara s najvećim hrvatskim vrhom, u sprezi s bogatom povijesnom baštinom 

(sijelo župana, vojvoda, kraljeva, banova, biskupa, te prijestolnica hrvatske države) i 

kulturnim znamenitostima (kninska tvrđava, Kaptol, arheološka nalazišta), bila je 

metom mnogih osvajača, ali i nadahnuće umjetnicima, putnicima namjernicima i u 

zadnjih nekoliko desetljeća, turistima.  

S obzirom na navedeno, cilj je ove bibliografije objediniti pisane navode o Kninu i 

okolici, bez obzira na sadržaj, u jednu cjelinu i ovim skromnim doprinosom zavičajnu 

pisanu baštinu učiniti dostupnom svim zainteresiranima. Bibliografija može poslužiti 

kao poticaj novim istraživanjima ili nekoj budućoj dopuni u vidu de visu bibliografije.   

Prema načinu izrade ovo je sekundarna bibliografija (uz nekoliko de visu iznimki), 

rađena pretraživanjem elektroničkih kataloga hrvatskih knjižnica: 

- katalog Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 

- skupni katalog hrvatskih knjižnica CROLIST 
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- katalog Knjižnica grada Zagreba 

- katalog Gradske knjižnice „Juraj Šižgorić“ Šibenik  

- katalog Narodne knjižnice Knin 

- katalog Knjižnice Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti 

- katalog knjižnice Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

- katalog Knjižnice Kninskog muzeja 

- katalog Knjižnice Arheološkog muzeja Zadar. 

 

Bibliografija je tematskog, mjesno-pokrajinskog karaktera, a obuhvaća sljedeće 

geografsko područje: grad Knin i okolicu, rijeku Krku s tokovima
2
 i planinu Dinaru. 

Prema sadržaju i namjeni radi se o specijalnoj bibliografiji koja je ograničena geografski 

i vrstom građe. Predmet bibliografije je isključivo knjižna građa i to: monografije 

(knjige, zbornici, magisteriji i doktorske disertacije), znanstveni i stručni članci  u 

časopisima i zbornicima, prilozi i poglavlja u knjigama, novinski članci. 

 

Zastupljene su sve skupine UDK klasifikacijske sheme, a u skupini 8 (jezik, lingvistika, 

književnost) izostavljena je podskupina književnosti (poezija, proza, drama), jer ih se u 

katalozima ne može pretraživati prema regionalnom kriteriju,
3
 dok su putopisi uvršteni. 

Obuhvaćena je nacionalna i strana građa, tj. građa na stranim jezicima tiskana u 

Hrvatskoj i inozemstvu. Prema svom karakteru bibliografija je nastojala biti iscrpna tj. 

težila je prikupiti svu građu na navedenu temu bez obzira na kvalitetu, starost djela i sl. 

Uz to, popisana su sva izdanja nekog naslova uključujući i naslove na stranim jezicima, 

kao i ponovljeno izdanje istog rada u drugom djelu (zborniku, časopisu i sl.). 

S obzirom na broj bibliografskih elemenata koji su upotrebljavani u opisu ovo je 

popisna bibliografija, jer se o građi navode osnovni podaci, a s  obzirom na vremensko 

razdoblje u kojem je nastala građa, ona je kumulativna (kombinacija tekuće i 

retrospektivne). 

Bibliografski niz u kojem se prikazuju bibliografske jedinice je formalni, u ovom 

slučaju abecedni. 

Radovi najvećim dijelom obuhvaćaju razdoblje 20. i 21. st, iako ima i znatno ranijih 

godišta i završavaju s 2014. godinom. Primjerice, najstariji navod vezan za Knin je iz 
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 Iako postoji „Bibliografija radova o rijeci Krki“ D.Marguša, ova je rađena prema podacima iz elektroničkih kataloga i obuhvaća sve 
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 Iznimku čine dolje navedena djela, iz čijeg je naslova očigledno da se radi o kninskom kraju: 

Kninski pisci svome gradu : (izbor iz književnih radova od 1995. – 2000.) / <Anto Ćorlukić … <et al.>. 1. izd. Knin : Matica hrvatska Knin, 

2000. 

Svjedoci vremena : (zajednička knjiga kninskog književnog kruga) / uredio i priredio Fabijan Lovrić. Knin : Hrvatsko kulturno društvo 

Napredak, Ogranak, 2006. 



1796. god., a nekoliko ih je iz 19 st.
4
; najstariji vezan uz Krku je iz 1857.,

5
 a za Dinaru 

iz 1912.   

Bibliografija o Kninu ima 343 bibliografske jedinice, o Krki 462 i o Dinari 86, 

sveukupno 891 jedinica. Za svaku je izrađeno autorsko kazalo. Vidljivo je da da su o 

Kninu najviše objavljivali Stjepan Gunjača (11 jedinica) i Katarina Gugo Rumštajn (10 

jedinica), o Krki Drago Marguš (63 jedinice) i Krešimir Čvrljak (38 jedinica), a o Dinari 

Željko Poljak (6 jedinica). Autorski niz sadrži autora i/ili koautora, a pridodani su mu i 

autori tekstova kataloga, izložbi, predgovora i sl. Radovi istog autora poredani su unutar 

bibliografije abecedno po naslovu, a ukoliko je rad uz knjižno izdanje objavljen i u 

časopisu/zborniku pod istim naslovom, prioritet u navođenju dat je knjizi, a zatim 

analitici, bez obzira na godinu izdanja. 

U radu je korišteno pretraživanje po svim parametrina koje pojedini katalozi nude 

(naslov, ključne riječi, riječi iz naslova i jezika, predmet), upisivanjem geografskih 

pojmova (Knin, Krka, Dinara itd.).   

Ujedno, bibliografija ukazuje na to koliko se podataka može dobiti pretraživanjem 

navedenih parametara. Osobito se korisnim u svim pretraživanjima pokazao predmetni 

katalog, koji pristupačnim čini sadržaje koji se ne mogu identificirati iz ostalih 

parametara, ili koji tek u kombinaciji s ostalima daje tražene podatke.
6
     

Ova bibliografija nastala je na prijedlog gosp. Želimira Škarice, rodom Kninjanina, 

zaljubljenika u prirodne i kulturne znamenitosti svog zavičaja.
7
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 Knin - godišta iz 19. st: 1848., 1873., 1874., 1888., 1889., 1890., 1892., 1893., 1894., 1896., 1897., 1899.  

5
 Krka – godišta iz 19. st.: 1857., 1868., 1873., 1876., 1883., 1889., 1890., 1891., 1892., 1894., 1895., 1896., 1897., 1899.  

6
 Rad pokazuje kolika je važnost predmetnog kataloga u pretraživanju, a samim tim potreba i značaj  predmetne obrade 

građe. U tom smislu ova bibliografija može biti i poticaj knjižnicama koje se ovim aspektom obrade ne bave ili se bave 

djelomično.   
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 Autor je sljedećih knjiga:  

1.Škarica, Želimir. Prvih sto godina hidroelektrane Miljacka (Manojlovac). Zagreb : HEP - proizvodnja, 2006. 

2.Knin na starim razglednicama i vedutama / <urednici Želimir Škarica, Zvonimir Šuljak ; autor teksta Kratka povijest Knina od 1813. do 

1995. Ante Nadomir Tadić Šutra ; ostali tekstovi Želimir Škarica>. Knin : Kninski muzej Knin, 2007. 

3.Škarica, Želimir; Zvonimir Šuljak. Knin na starim razglednicama i vedutama. 2. prošireno i nadopunjeno izd. Knin : Grad Knin ; Matica 

hrvatska, Ogranak, 2011.  
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